

“让读书成为一种习惯”,张店二中“书香溢满校园”

首届读书节2000余师生同读书

近日张店二中举行了首届大型读书节。据悉,节日将持续到22日,历时两周,全校2000余名师生共同参与,是迄今为止学校组织过的规模最大的读书节。

本报记者 谭文佳
通讯员 刘雷

校长王福勇: 让书香溢满校园

看到读书节活动在学生中如火如荼地开展,整个校园都沉浸在书的海洋里,校长王福勇表示,读书节的目的是培育学生良好的读书习惯,“让书香溢满校园”。给喜欢读书的学生提供一个更好的读书平台,以及展示自我的机会,同时让对读书不怎么感兴趣的同学也爱上读书,更重要的是从中培养良好的读书品质。

近日学校专门请来了《意林》杂志的主编和同学们面对面交流,给学生做了一堂生动的读书讲座。王福勇表示,学校将在文化教育上学习更先进的办学理念,开拓思路,下一步学校还将推出更多丰富多彩的活动,如“百名学者进校园”、“书香少年”以及“书香班级”的评比活动等,以此打造校园文化,形成浓厚的文化氛围。

负责策划读书节活动的老师刘雷告诉记者,本次读书节以“让读书成为一种习惯”为主题,用阅读引领成长,让师生亲近书籍,与好书为友,与经典对话,与博览同行,开阔视野,陶冶情操,积淀文学底蕴,提高文学修养,在学校形成浓郁的读书氛围。

截至目前,学校共举办了“我喜欢的一本书”演讲比赛、“美文共赏”读书笔记展、“我爱读书”现场作文大赛以及“书香默韵”书法作品展等活动,受到了老师和学生的一致好评。下一步,学校还将开展“轻阅读”每天阅读半小时,“我与读书”专题讲座以及“读书漂流”等丰富多彩的文化活动。



学生在认真挑选自己喜欢的书籍。 本报通讯员 刘雷 摄

学生:书籍伴我成长 读书让我更快乐

初一的翟名波是读书节演讲比赛一等奖获得者,在她看来书是她的成长伙伴。翟名波告诉记者,她的演讲题目是《书籍伴我成长》。之所以选这个题目是因为从小她就喜欢看书,现在四大名著除了《红楼梦》之外她全都读过,而且《资治通鉴》她也看过,就像她演讲时说的,对于翟名波来说“书像朋友、老师和指南针”,会一直伴她成长。

韩玉坤也是张店二中初一的学生,在读书节的讲座上她曾上台发言大胆地说出自己的梦想,想成为一名作家。韩玉坤告诉记者,对于她来说用笔把自己的想法写出来跟他人分享是一件非常有趣的事情,她也希望自己的作品可以给别人带来快乐。她告诉记者,曾经获得的曹文轩亲笔签名的书是她一直以来珍藏的宝贝。

同样是获得了演讲比赛一等奖的张婧函对于读书也有她自己的方法。她告诉记者,周一到周五每天都会抽出半小时来读书,周六周日每天有2小时读书时间。现在张婧

函已经养成了非常好的读书习惯,市图书馆是她经常光顾的地方,每次她都是自己去看书借书。对于她来说读书可以学到知识同时能帮助她领悟到更多的人生智慧。



学校图书馆是学生们阅读的主要场所。 本报通讯员 刘雷 摄

体彩中心捐助 两县春蕾小学

本报11月19日讯(记者 李超 通讯员 宋以涛)近日,省体彩中心在沂源县悦庄镇两县春蕾小学举行了“公益体彩,快乐操场”活动捐赠仪式,捐赠了篮球架、乒乓球台、篮球等价值1万元的体育用品。

谈及这次“公益体彩 快乐操场”活动,该校张校长表示,这批体育器材很及时,老师不用再为上体育课器材发愁了,学生们终于可以和城里学生一样,上一节完整的体育课了。

小记者培训班 周六继续开课

本报11月19日讯(记者 谭文佳) 小记者培训班开课一周以来受到了家长和小记者们的好评,同时社会上报名小记者的也络绎不绝。本周六小记者培训班继续开课,欢迎新老小记者前来参加。

据悉,此次面向小记者的课程全部免费开放,一共27课时,周末上课,从今年的11月一直持续到明年的1月。小记者凭借着齐鲁晚报的小记者证可以每周免费去参加课程培训。在活动最后还会组织小记者们集中展示培训成果,还会有精美奖品赠送。

小记者报名方式:请将您孩子的姓名、性别、年龄、年级、学校、家长姓名和联系方式,以短信形式发到13287881656。报名费:200元,附赠全年齐鲁晚报。报名地点:人民西路16号(招商银行西邻)二楼齐鲁晚报《今日淄博》报社。

咨询电话:0533-2272168或13287881656
“齐鲁晚报”小记者QQ群:323410219

桓台索镇“四到位”促孕前优生健康检查工作惠民

本报讯 今年以来,桓台县索镇扎实推进免费孕前优生健康检查工作,坚持“以人为本、服务群众”的工作理念,采取多项措施,增强育龄群众孕前风险防范意识,促进计划怀孕夫妇生殖健康,确保此项惠民工作落到实处。

领导到位。成立了以分管领导为组长、分管宣传、科技、计生等责

任人为成员的免费孕前优生健康检查工作领导小组,制订了工作实施方案,将目标细化到各个村,并纳入年终目标责任制考核,同时,调动群众参与积极性。

宣传到位。将免费孕前优生健康检查项目的内容、知识、流程印制成小折页宣传单,通过进村入户、利用计生和民政办证登记窗口发放等形式,将

宣传小折页发放到辖区内每个农村计划怀孕夫妇家中。同时,利用村人口文化活动室等阵地,聘请计生技术服务人员进行重点讲解培训,确保育龄群众能够知情选择。

服务到位。安排专人负责此项工作,每周与县计生服务站联系,落实检查日程;与各村计生专干联系落实检查对象。同时,将检查结

果及时反馈给育龄群众,对个别对象存在疑难问题的及时与专家联系,帮助解难答疑,提供力所能及的援助。

规范到位。通过规范服务制度,完善服务流程,制定信息收集和管理制度,坚持以有效证件为依据,做到不漏人、不重复检查,确保档案资料真实、可靠、准确、完善。(孙丽萍)

提升效能服务群众

本报讯 近年来,为进一步转变工作作风,提升服务质量和行政效能,宣传人口计生政策,服务群众诉求,桓台索镇认真落实四个加强,深入开展效能提升活动。

一是加强领导。把机关效能建设工作作为促进各项工作的重要抓手,做到与计生业务工作同研究、同部署、同落实、同考核。建立了一把手负总责,班子成员分工负责的目标责任制,形成领导负责,上下协调,层层落实的良好工作格局。

二是加强学习。把学习当作一种工作需求,一种社会责任。加强党的理论知识、政策的学习,引导党员干部增强党的宗旨意识、执政意识、责任意识;加强法律法规学习,提高依法行政的能力;加强人口和计划生育业务知识学习,提高业务技能,做好服务工作。

三是加强管理。为加强内部管理,建立健全了管理制度,严格上班考勤制度,完善请销假制度,实行上班期间外出告知制度,并在去向牌中标明,擅自离岗者,将严肃处理;严格办公电脑使用管理,凡使用办公电脑的工作人员郑重承诺上班时间不从事与工作无关的电脑操作,严禁上班期间上网聊天、玩游戏。

四是加强公开。深入推进“阳光计生”,对涉及群众利益的各种相关事宜进行公开。坚持依法行政,把规范执法贯彻落实到人口计生作风建设工作中,促进政风行风建设健康发展。(孙丽萍)

桓台索镇婚孕前教育课堂受青睐

本报讯 近年来,桓台县索镇计生办不断创新教学模式,变“一锅煮”为“专题讲”,变“填鸭式”说教为“互动交流”,让准备怀孕的夫妇提出个性化问题“点菜下单”,授课老师精心烹制“特色大餐”,把“课堂教育”与“舆论宣传”结合起来,与时俱进,利用公益讲座的形式,倡导科学的生活

方式和正确的营养观念,在专题培训中普及优生、优生、优生科普知识,不仅丰富了婚孕前教育内容,也使参加培训的新婚夫妇听得懂、记得牢、用得着,注重引导广大育龄群众树立正确的婚育观、幸福观,促进了出生人口素质不断提高,病残儿出生率持续降低,让育龄人群普遍得到规范教育和科学指导。

为了加强婚孕前教育课堂建设,在45个村的人口学校,制作了各类宣传教育展板,更新配备桌椅、黑板等教具,有条件的村还配备了投影仪、电脑等多媒体教学设备,方便授课人播放课件和教育光盘,寓教于乐,增添了培训的趣味性和实用性。聘请上级计生服务站技术骨干面对面授课,贴心服务,实打实答

疑,提高了教学质量。

该镇每月固定时间举办婚孕前教育课,有具体的培训计划和授课资料,免费发放优生优育资料和婚育知识“口袋书”、“明白卡”等宣传资料1000余份,培训新婚夫妇1200人,婚孕前教育课堂受到育龄群众的好评和青睐。

(孙丽萍)

拓宽思路提升计生工作整体水平

本报讯 今年以来,桓台县索镇根据计生工作进展情况,及时调整工作思路,强化措施,提升全镇计生工作水平。

一、从经常性工作“出发”,完善人口计生工作考评制度。制定每月工作重点及考核办法,对集中进站妇查情况、避孕节育措施落实等工作,实行数据调度月考核通报,把精力用到抓落实、促工

作上来,确保抓好各项工作落实到位。

二、从责任追究“出发”,实行后进约谈和阶段性奖惩制度。对阶段性工作成效较差的村,进行后进约谈,查原因、定措施,限期扭转被动局面。对季度健康查体、节育措施落实等核心工作,根据月考核和专项考核等成绩累计,对成绩排名末位的村给予阶段性警告,确保保工作任

务指标全面完成。

三、从队伍建设“出发”,大力提高人口计生队伍素质。通过工作业绩考核、业务知识考试,录用45名计生专职主任,配齐配强基层队伍。镇计生办每年举办以技术服务、统计等为内容的计生专干培训班,有效提高了综合素质能力。

四、从优质服务“出发”,优化环

境方便群众办证。对办证人员进行全面培训,转变工作作风,扎实开展优质服务活动;简化工作流程,落实首接责任制,实行一站式服务,要求服务事项公开制、首接责任制、一次性告知制、AB角工作制;认真查验办证者相关资料,并及时向有关部门通报情况,共同配合抓好计划生育管理服务工作。

(孙丽萍)